SPRAWOZDANIE Z WALNEGO ZGROMADZENIA CLGE

BUDAPESZT 22 – 23 MARCA 2013

W dniach 22-23 marca 2013r. odbyło się w Budapeszcie Walne Zgromadzenie CLGE. Spotkanie było organizowane przez stronę węgierską. Personalnie za organizację odpowiedzialny był Gyorgy Domokos – przedstawiciel Węgier  w CLGE.

Dnia 21 marca 2013r. – w dniu poprzedzającym Walne Zgromadzenie, odbyło się Seminarium poświęcone wykorzystaniu technologii GNSS w gospodarce, w szczególności w rolnictwie.

Główną atrakcją przygotowaną przez CLGE dla społeczności lokalnej, w okresie poprzedzającym jak i po Walnym Zgromadzeniu CLGE (razem ponad tydzień), było zorganizowanie wystawy SPACE EXPO poświęconej promocji szeroko pojętego zawodu geodety, a w szczególności wykorzystaniu techniki satelitarnej w gospodarce. Wystawa została zlokalizowana w namiocie o kształcie półkuli, który wraz z wyposażeniem został wypożyczony przez ESA (Europejska Agencja Kosmiczna) i przetransportowany na czterech dużych ciężarówkach z Brukseli. Wystawa ta eksponowana już była uprzednio w kilku miastach europejskich. Prezydent CLGE Jean-Yves Pirlot, w rozmowie z delegacją polską, wyraził opinię, że skoro w Polsce zawód geodety jest tak popularny to cel wystawy SPACE EXPO w Polsce nabiera innego znaczenia – promocji przemysłu kosmicznego w całym społeczeństwie.
W namiocie znajdowało się kilkanaście stanowisk komputerowych, na których interaktywnie można było zobaczyć przykładowe wykorzystanie technologii satelitarnej w gospodarce, ze szczególnym naciskiem na ochronę środowiska. 

Wieczorem w namiocie, na terenie wystawy SPACE EXPO, odbyła się uroczysta prezentacja postaci GALILEO GALILEI – patrona tegorocznego Dnia Geodety Europejskiego.
Delegacja włoska przygotowała krótki film, przedstawiający postać wielkiego uczonego (będzie dostępny na stronie www.clge.eu), zaś Prezydent CLGE, Jean-Yves Pirlot, odsłonił plakat wydany z tej okazji.

Wystawa została w większości sfinansowana przez ESA – ok. 250 tysięcy Euro oraz w mniejszej części przez CLGE – ok. 12 tysięcy Euro.

Dnia 22 marca 2013r. rozpoczęło się Walne Zgromadzenie CLGE, któremu przewodniczył Prezydent Jean-Yves Pirlot. 

W oficjalnej części Walnego Zgromadzenia uczestniczyli Prezydent Budapesztu oraz Minister Rolnictwa rządu węgierskiego, któremu podlega geodezja.

Następnie rozpoczęła się robocza część Walnego Zgromadzenia.

1. Zatwierdzone zostało sprawozdanie Zarządu CLGE z Walnego Zgromadzenia w Hanowerze, które odbyło się w dniach 12-13 kwietnia 2012r.

2. Skarbnik CLGE, Dieter Seitz, zaprezentował wykonanie budżetu za rok 2012, jak i przewidywany budżet na rok 2013.

Zarówno wynik za rok 2012, jak i plan na 2013 utrzymują dyscyplinę finansową, w ramach dostępnych środków finansowych (składki + dotacje sponsorskie). Szczegółowe arkusze budżetu dostępne są na stronie internetowej CLGE. Komisja rewizyjna w składzie Raymond Dhur i Iwan Andreev – zarekomendowała Walnemu Zgromadzeniu przyjęcie budżetu za rok 2012, jak i projektu na rok 2013. 

3. Zarząd CLGE przedstawił pod rozwagę rozpoczęcie rozmów z Turcją, Gruzją, Azerbejdżanem, Kirgistanem, Kazachstanem, Białorusią i Ukrainą w sprawie ich potencjonalnego członkostwa. CLGE prosi o opinię na następne Walne Zgromadzenie, do jakiego stopnia należy rozszerzać terytorialnie działalność CLGE.

4. Polityka informacyjna CLGE. Pedro Ortiz – członek Zarządu CLGE zaprezentował zaangażowanie CLGE w media społecznościowe: facebook, tweeter, linked in. Prosił aby umieszczać tam informacje dotyczące wydarzeń krajowych poszczególnych członków. Zachęcał do pisania artykułów do magazynów GEOINFORMATICS, jak i GIM, które będą wzmacniały pozycję CLGE poprzez prezentację osiągnięć krajowych.

5. IG-PARLS – Maurice Barbieri, prezydent organizacji zrzeszającej geodetów przysięgłych, działającej w ramach CLGE, przedstawił sprawozdanie z działalności za rok 2012 i uzyskał akceptację Walnego Zgromadzenia.

6. Następnie analizowano sprawy zaangażowania organizacji w działalność związaną z Unią Europejską.

CLGE monitoruje tworzenie aktów prawnych na poziomie Unii Europejskiej:

a) Dyrektywa o wzajemnym uznawaniu kwalifikacji zawodowych w ramach Unii Europejskiej w oparciu o wymagane kwalifikacje zawodowe.

b) Publiczne konsultacje w sprawie wykorzystania map hydrogeologicznych, dotyczących dna morskiego, jak i linii brzegowej mórz i oceanów wokół Europy. Sugeruje się poszerzenie opracowań o stan klimatu. 

CLGE wnioskuje aby wszystkie państwa Unii Europejskiej udostępniały te dane za wyjątkiem wrażliwych dla danego państwa. 

c) Blueparking.eu – Zarząd CLGE zachęca do wzięcia udziału w projekcie zapoczątkowanym przez Szwajcarską Organizację Krajową CLGE, polegającym na zidentyfikowaniu, a następnie dokonaniu pomiarów lokalizacyjnych miejsc parkingowych dla niepełnosprawnych. Informacja ta mogłaby być przekazana, a najlepiej sprzedana operatorom systemów nawigacyjnych.

d) Spotkanie studentów – CLGE zorganizuje w 2013r. w Essen i Lizbonie, a w 2014r. w Berlinie, spotkanie studentów europejskich, połączone z konkursami tematycznymi. Koszty przejazdu i zakwaterowania ponoszą sami uczestnicy. Krajowe organizacje CLGE organizujące spotkania zasugerują tanie miejsca pobytowe.

7.  Dynamiczna Baza Wiedzy o Zawodzie (Dynamic Professional Knowledge Base) – Rudolf Kolbe, prowadzący projekt z ramienia CLGE zaprezentował wraz z Aerovision, firmą realizującą projekt, wersję 0.0 systemu. Kiedy system będzie gotowy, każda z organizacji krajowych będzie odpowiedzialna za uzupełnianie bazy jak i jej aktualizację.

8. Walne Zgromadzenie w Mołdawii – 4-5 października 2013r. Następne Walne Zgromadzenie CLGE odbędzie się w Chisinau (d. Kiszyniów). Głównym tematem ma być „kataster oraz scalanie gruntów”.

9. Warsztaty – dnia 23 marca 2013r. odbyły się trzy 50 minutowe warsztaty

a) Scalenie i wymiana gruntów

Maurice Barbieri (Szwajcaria) przedstawił jak aktywne jest państwo w prowadzeniu scaleń i wymiany gruntów. Bogate państwa Unii Europejskiej inicjują, wraz ze społecznością lokalną, scalanie i wymianę gruntów połączoną z budową nowej infrastruktury drogowej, wodnej z poszanowaniem ochrony środowiska z korzyścią dla wszystkich stron postępowania. Przedstawiciele krajów dawnego obozu socjalistycznego wskazali, że proces ten w okresie transformacji uległ zahamowaniu. Ponadto świadomość potrzeb w tym zakresie wzrasta – jednak brak środków jest tu dużą przeszkodą.

b) 3D Kataster – Stephan Heitman z Niemiec (Północna Nadrenia – Westfalia) zaprezentował co jego organizacja krajowa próbuje w tym zakresie robić. Również Helena Astroem ze Szwajcarii zasygnalizowała, jak może wyglądać przyszłość w tym zakresie.

Wnioski są następujące:

- najpierw trzeba mieć uporządkowany istniejący 2D kataster, aby przystępować do następnego kroku,

- choć temat wydaje się interesujący, najważniejszą sprawą, aby zyskać akceptację polityczną dla projektu, jest udowodnienie, że przedsięwzięcie ma sens ekonomiczny – a to się wydaje trudne,

- należy prowadzić prace badawcze i monitorujące w tym zakresie, szukać poparcia na poziomie Unii Europejskiej i  Banku Światowego 

c) ISO 19152 – model danych do administrowania przestrzenią (Land Administration Domain Model ISO) – Leiv Bjarte Mjøs z Norwegii, vice prezydent CLGE, zaprezentował problem standaryzacji opracowań cyfrowych:

- przez kilka dekad w krajach europejskich wiele opracowań analogowych zyskało formę cyfrową,

- po konwersji, przystępuje się do procesu poprawy jakości produktów poprzez stosowanie nowoopracowanych standardów danych, postępuje ich harmonizacja, a następnie opracowywane są serwisy, przez które świadczy się usługi dla społeczeństwa,

- ostatnio organizacja ISO zatwierdziła zaproponowany przez FIG model danych do administrowania przestrzenią [LADM].


Wydaje się, że prace na szczeblach krajowych powinny przebiegać z poszanowaniem aktualnego standardu danych.


Na zakończenie Prezydent Jean-Yves Pirlot, jeszcze raz podziękował delegacji węgierskiej, w szczególności Gyorgy Domokos’owi, za organizację Walnego Zgromadzenia w Budapeszcie, a delegatom z poszczególnych krajów Europy za przybycie i aktywne uczestnictwo.
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