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(TEZY)

Rola i zadania samorządu zawodowego geodetów uprawnionych


Ranga i przyszłość naszego zawodu w dużej mierze zależy od jedności geodetów uprawnionych jako grupy zawodowej. Pełniąc w społeczeństwie i gospodarce bardzo ważne funkcje, powinniśmy mieć własną reprezentację podobnie jak notariusze, architekci, inżynierowie budownictwa, lekarze, urbaniści i kilkanaście innych zawodów. 


Nie ma żadnej wątpliwości, że jesteśmy zawodem zaufania publicznego, wykonując: mapy do celów prawnych, prowadząc rejestry publiczne, sporządzając ugody graniczne mające moc ugód sądowych, dzieląc i rozgraniczając nieruchomości itp.

Dlatego powinniśmy wykorzystać konstytucyjne prawo (Art 17) do powołania samorządu zawodowego, gdyż w chwili obecnej nie ma w Polsce instytucji reprezentującej interesy każdego z osobna i wszystkich razem geodetów uprawnionych. 


Jak wiadomo mamy kilka organizacji takich jak: SGP, GIG, PGK, PTG, ale żadna z nich nie pełni funkcji samorządowych i nie reprezentuje wszystkich geodetów uprawnionych. 


Celem powołania samorządu zawodowego w pierwszej kolejności jest zapewnienie lepszej obsługi naszych klientów czyli: wszystkich właścicieli nieruchomości, inwestorów, administracji publicznej oraz pozostałych gałęzi gospodarki.

Samorząd będzie dbał o jakość usług, profesjonalizm, poziom kształcenia i doskonalenia zawodowego, a także będzie dążył do tego aby geodecie uprawnionemu przywrócić rangę równą dawnym mierniczym przysięgłym. 

Celem samorządu będzie także współdziałanie w tworzeniu nowoczesnych i jasnych przepisów prawnych oraz standardów technicznych wykonywania prac geodezyjnych.

Kolejnym ważnym zadaniem samorządu będą: nadzór nad przestrzeganiem zasad etyki zawodowej oraz wyciąganie konsekwencji w stosunku do osób nie przestrzegających tych zasad, ale także ochrona interesów zawodowych swoich członków. 


Szczegółowy wykaz zadań, obowiązków i praw samorządu znajdzie się w przygotowywanych referatach. 
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